
Ráno sluníčko protáhlo své š�ouravé prsty skrze žalu-
zie, cvrnklo mě do nosu a píchlo do zavřených očí.
Nezbylo nic jiného, než je otevřít a vstát z postele. Jako
babička Pánková ve Vesničce střediskové. Nejdřív
se posadit, pak dlouho sedět, a potom pomalu vstát.
Ozve se zapraskání kloubů, heknutí a můžu vyrazit
do letního rána. Léto se nám pomalu rozbíhá a dlouhý-
mi kroky míří k prázdninám. Začne se vyrážet do tep-
lých krajů, někdo autem, jiný vlakem nebo letadlem,
a nastávají občas zajímavé situace. Manželé stojí na pe-
ronu u haldy zavazadel a on zabručí: „Měli jsme vzít
s sebou mrazák.“ Manželka: „To jsou blbé vtipy.“ „Jaké
blbé vtipy, na mrazáku zůstaly jízdenky.“ Ne že by se mi
tohle někdy stalo, ale zažil jsem i horší situace při do-
volených. Už jsem se k nim v úvodnících kdysi přiznal.
Léto to je vždycky frmol. Třeba tuto sobotu se konalo
tolik akcí, že člověk nevěděl, kam zaskočit. Hasiči
v Obecnici slavili sto čtyřicet let, v Příbrami bylo mezi-
národní setkání horníků, v Jincích další akce a do toho
zkoušky na Skalce. A vnoučata se chystají o prázdni-
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nách k dědovi a babičce na vesnici. My z města jsme
kdysi také jezdívali na vesnici k dědovi a babce jako
malý Bobeš. Nevím, jak to dělávaly děti z vesnice.
Asi jen přeběhly přes náves o pár chalup dál. Dědečko-
vé a babičky, bu�te na sebe patnáctého června hodní.
Sám to připomenu manželce a hospodskému, protože
je Světový den proti násilí na seniorech. To, aby hos-
podský nebyl na nás ošklivý a manželka při návratu
také. Co blbnu, vždy� chodí na pivo se mnou. No nic,
skončí škola, rodiny vyrazí společně  trávit letní dny
třeba k moři a všichni si budou užívat atmosféry tepla
a odhalených těl. Víte, co jsou to podmíněné reflexy?
Například když jde na pláži kolem slunečníku pěkná
žena a břichatý tatínek automaticky vtáhne břicho.
Přátelé, Den násilí na seniorech bych ještě pochopil,
ale kdo vymyslel, že dvaadvacátého června bude Mezi-
národní den bez kalhotek, to musel být úchyl. Holky
raději si něco na sebe vezměte.
Přeji všem příjemné dovolené a prázdniny.

bs

Divadelní soubor „SKALKA“
sehraje hru Ing. Stanislava Svrèiny
v pøírodním divadle Na Skalce v Novém Podlesí

Když Libuše věštila
Støedovìká komedie | Rezie: Jaroslav KREJÈÍ

PÁTEK 26. èervna 2026
SOBOTA 27. èervna
ÈTVRTEK 2. èervence
PÁTEK 3. èervence
SOBOTA 4. èervence
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INFORMACE z OÚ

V současné době probíhá programová příprava na vyúčtování poplatku za komunální odpad za rok 2026,
které domácnosti obdrží po skončení roku nejpozději do 30. 6. 2027. Proto žádáme majitele či obyvatele
domů, ve kterých je více oddělených domácností a kteří mají zájem o rozdělené vyúčtování poplatku za množ-
ství odpadu odloženého z nemovité věci, aby nám nahlásili potřebné údaje. Zpětně rozdělovat vyúčtování již
nebude vzhledem k náročnosti zpracování možné. Rovněž žádáme majitele pronajímaných nemovitostí,
aby nahlásili, kdo bude plátcem poplatku za danou nemovitost. Pokud tak neučiní, bude plátcem automatic-
ky vlastník za nemovitost jako za celek (tzn. vyúčtování bude vystaveno na jeho jméno).
Dále žádáme o nahlášení (případně o aktualizaci) informací o umístění občana s trvalým pobytem
v Obecnici v zařízení či o dlouhodobém nezdržování se na adrese (např. z důvodu dlouhodobého
pobytu v zahraničí). Zpětně již nepůjde zadaná data měnit. Nahlášení prove�te nejpozději do 31. 10. 2026.
Dovolujeme si upozornit, že nárok na osvobození nevzniká vždy, ale je posuzován individuálně. Děkujeme
za spolupráci.

Připomínáme, že faktury za vodné/stočné z jarního odečtu 2026 jsou připraveny k úhradě na OÚ,
případně byly zaslány prostřednictvím e-mailu. Prosíme o dodržení splatnosti do 30. 9. 2026. Těm, kteří
již uhradili nebo řádně dodržují splatnost, velmi děkujeme. OÚ Obecnice

Nové webové stránky obce Obecnice

Jak jste si již někteří všimli, došlo ke spuštění nových internetových stránek naší obce na adrese www.obecnice.cz
popř. www.obe cnice.eu. Důvodem pro změnu byla potřeba vyššího zabezpečení dat proti případným útokům a vylepše-
ní některých doplňkových služeb a jejich konsolidaci pod jednoho poskytovatele. V následujících pár článcích bych chtěl
zmínit pár funkcí, případně novinek, které můžete ve spojitosti s novými stránkami najít.

Dnes se podíváme na velmi výraznou změnu v informova-
nosti občanů o nově vyvěšených informacích a jejich do-
stupnosti i z okolních obcí, které používají internetovou
prezentaci od toho samého poskytovatele – fy Galileo
Corporation s. r. o. Jedná se o mobilní aplikaci nazva-
nou V OBRAZE, kterou si můžete stáhnout do mobilních
telefonů nebo tabletů s operačním systémem Android
a iOS. Výhodou této aplikace je vyhledání a připojení neje-
nom naší obecní prezentace, která vám přímo do mobil-
ních zařízení zasílá notifikace a zobrazuje nejenom novin-
ky i dříve vyvěšené informace, ale můžete si napojit
i stránky okolních obcí, ze kterých k vám informace
budou též chodit na jedno místo. To vše je možné bez regis-
trace. A jak vlastně na to?
Zde jsou kroky, kterými si tuto novou funkci zprovozníte:

obce v okolí, které jsou kompatibilní s touto aplikací.
Doporučuji povolit minimálně v režimu „Pouze tento-
krát“, ale lépe v režimu „Při používání aplikace“.

7. Následuje vyhledání okolních obcí, které můžete přidat
a jsou ve vašem okolí. Bu�to výběrem nebo vyhledáním
v poli s lupou zadejte název naší obce „Obecnice“. Po vy-
hledání obce na ní klikněte. Obec se přidá do seznamu.
U obce v seznamu je pak nezvýrazněný obrázek srdce.
Toto slouží k výběru hlavní obce, kterou chcete sledo-
vat, pokud jich tam budete mít více. Vždy je možné mít
vybranou právě 1 obec jako hlavní. Označte naši obec
Obecnice.
A je to hotové. Nyní máte k dispozici v mobilní aplikaci

přehled zveřejněných článků, které vyvěšujeme na strán-
kách a zveřejňujeme pro občany. Mimo to tam najdete od-
kaz na internetové stránky, odkaz na kontakty související
s vedením obce a nově i odkaz na kalendář svozu odpadů,
kde vcelku přehledně vidíte co následuje a kdy za odvoz
odpadů. Jde tam filtrovat podle různých parametrů.
Zprávy v aplikaci je možno označit a tím je přidat do tzv.
Archivu, který funguje jako úschovna označených zpráv
v aplikaci. Dále je možné zprávy sdílet pomocí ikonky
propojených bodů.
Pokud byste měli dotaz k instalaci v zařízení, případně jiné
části rozcházení aplikace, můžete mě kontaktovat
na e-mailu: jiri.oktabec@gmail.com.
V příštím pokračování bych začal popisovat některé prak-
tické informace, které je možno na stránkách najít a pří-
padně kde jsou.
Mějte fajn dny.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

1. V mobilním telefonu si stáhněte z Google
Play (Android zařízení) nebo App Store
(iOS zařízení) aplikaci nazvanou „V obra-
ze“. Ikonka zde:

2. Po stažení aplikace ji spus�te. Pravděpodobně se vás
telefon zeptá, jestli chcete aktivovat notifikace. Doporu-
čuji dát Povolit, abyste měli informaci o nově zveřejně-
né zprávě ve sledované obci na očích.

3. V horním pravém rohu je obrázek 3 pruhů pod sebou,
který vede do nastavení aplikace. Klikněte na něj.

4. První volba „Moje odběry“ vede k vyhledání obce (nebo
obcí), kterou chcete přidat jako sledovanou. Klikněte na ni.

5. V další obrazovce je tlačítko „Přidat odběr +“, na které
klikněte.

6. Pravděpodobně telefon požádá o potvrzení povolení po-
lohových služeb, díky kterým vám nabídne dostupné
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Infocentrum informuje

Léto je za rohem a všichni už přemýšlíme, jak naplníme
svůj volný čas a co všechno by se dalo v létě podniknout.
Dovolená v cizině je určitě k zážitek k nezaplacení, ale
i doma je hezky a tak jsme pro všechny malé i velké při-
pravili na letošní prázdniny trochu toho vyžití.
Pro rodinky, ale klidně i větší kreativní duše, budou
o víkendech otevřené BRDSKÉ LETNÍ DÍLNY. Můžete
k nám přijít a prostě si jen tak živelně zatvořit. Všechen
materiál bude připraven, využijeme samozřejmě hlavně
plody lesa a domu si tak odnesete mimo jiné šišková zví-
řátka nebo třeba dekorace z mechu a kapradí. Vyberete si
z několik možností a pak si vyrobíte to, co se Vám nejvíce
zalíbilo. Tvořit se nebude pouze poslední víkend v měsíci,
který zůstane ponechán inspirační pauze.
Termíny v červenci: 4. a 5. 7., dále 11. a 12. 7. a 18.
a 19. 7.
Termíny v srpnu: 1. a 2. 8., 8. a 9. 8., 15. a 16. 8.
a 22. a 23. 8.
Abychom byli spravedliví, tak zkrátka nepřijdou ani do-
spělci, na něž bude celý červenec a srpen čekat BRDOLO-
GICKÝ KVÍZ. Přij�te si zaluštit kdykoli v otevíracím
čase a na konci měsíce můžete napjatě vyhlížet slosování
o symbolické odměny!
Nakonec ještě připomenu, že v létě také zajistíme vstup
do obecní Galerie, kde se chystá výstava Magdaleny
Kolářové.
Celé prázdniny je otevřeno denně od pondělí do pátku
v čase 9.00–17.00. Vstupné se zásadně nevybírá, což platí
i pro tvořivé dílny.
Těšíme se na viděnou! Kristýna Brokešová

PODĚKOVÁNÍ

Jménem vedení obce bych chtěla touto cestou poděko-
vat za skvělou organizaci Dětského dne, který pro-
běhl dne 29. 5. 2026 na hřišti. Velký dík patří MZŠ,
hlavně vychovatelkám školní družiny za skvělou přípra-
vu pestrých her a soutěží, dále našim hasičům za ukáz-
ku techniky a vytvoření pěny pro děti, místnímu spolku
ČČK za poučnou a zábavnou zdravotnickou osvětu, naší
paní knihovnici, pracovníkům obce a všem dalším dob-
rovolníkům za pomoc s organizací na jednotlivých sta-
novištích, i za ukázku s poníky. Víme, kolik práce, vol-
ného času a energie za takovou akcí stojí. O to víc si toho
vážíme. Marie Matulová, místostarostka

Děkuji všem známým a sousedům,
kteří se přišli 2. června 2026
Na Hvězdičku v Příbrami rozloučit
s mojí maminkou Annou Bulanovou.

Děkuji též za květinové dary.
Zdeněk Bulan
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Ohlédnutí za výstavou ZUŠ, Příbram I, nám. T.G.M. 155 v Infocentru

pod vedením Magdaleny Kolářové

Výstava obrazů
MAGDALENA KOLÁŘOVÁ

1. července  –  27. září 2026

GALERIE Obecnice

VSTUP do GALERIE zajiš�uje Infocentrum

Lesní správy v Obecnici.

ČERVENEC, SRPEN - otevřeno denně 9–17 hodin | ZÁŘÍ - pátek, sobota, neděle 9–17 hodin

Možno požádat o otevření Galerie i Obecní úřad v úředních hodinách

UZÁVĚRK A prázdninového dvojčísla

OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE bude ve středu 12. 8. 2026
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
poj�me si zrekapitulovat, co se událo za poslední měsíc
a také to, co nás čeká během letních prázdnin. 16. května
jsme pořádali soutěž 3. okrsku v požárním sportu. Výsled-
ky soutěže  se dočtete v rubrice Mladý hasič.
19. května se v 19:26 rozezněla siréna. Byla nám nahláše-
na velká doutnající hromada štěpky u Pilského rybníka.
Po příjezdu na místo zásahu se ukázalo, že je to stejná
hromada, ke které jsme vyjížděli již před 10 dny.  Po kon-
zultaci s velitelem zásahu se naše technika mohla vrátit
zpět na základnu.
27. května jste nás mohli v ranních hodinách s technikou
zahlédnout u základní školy.  Probíhal zde nácvik evakua-
ce v případě požáru. Náš úkol byl bezpečně dostat všechny
děti a pedagogy na určené místo a provést průzkum objek-
tu, zda se v něm ještě někdo nenachází.
29. května jsme byli součástí dětského dne, kam jsme vza-
li na ukázku naše vybavení a nakonec udělali dětem ra-
dost pěnou. Jak vše probíhalo, se dozvíte v rubrice Mladý
hasič.
13. června se konaly oslavy 140 let od založení našeho sbo-
ru. Jak se oslavy vydařily, o tom budeme informovat
v prázdninovém dvojčísle.
18. července bychom chtěli všechny pozvat na již 14. roč-
ník memoriálu Františka Housky. Přij�te nás podpořit
a užít si s námi hezké sportovní odpoledne.

Jelikož se blíží horké letní dny, je dobré si připomenout,
jak se chovat s otevřeným ohněm v přírodě.

V letních měsících, kvůli suchému a teplému počasí, do-
chází ke zvýšení rizika vzniku požáru v přírodě. Vznik
požáru není zapříčiněn pouze samotným ročním obdobím,
kde příčinou může být úder blesku, ale především neopatr-
ným jednáním lidí. Při znalosti možností vzniku požáru,
dodržováním preventivních opatření a potřebné opatrnos-
ti lze mnoha požárům předejít.

Táborák s opékáním špekáčků či grilování patří k oblí-
beným letním činnostem na zahradách i ve volné přírodě.
Aby se nám posezení nezměnilo v nepříjemný zážitek,
je třeba dodržovat zásady rozdělávání ohně v přírodě:
• pamatujme, že v lese lze rozdělávat oheň jen na vyhraze-

ných místech (obvykle na oficiálním tábořišti)
• bezpečná vzdálenost pro oheň je minimálně 50 m

od okraje lesa
• zcela nevhodné je rozdělávání ohně za silného větru,

v období extrémního sucha, na kořenech stromů, na su-
chém listí, jehličí nebo rašelině

• mějme vždy připravenu dostatečnou zásobu vody
na uhašení

• nenechávejme oheň ani chvíli bez dozoru dospělé osoby
• děti nenechávejme u táboráku samotné, hlídejme jejich

pohyb kolem ohniště, nenechávejme je hrát si s ohněm
• oheň řádně uhasme, pamatujme, že i ve zdánlivě zcela

vyhaslém ohništi se mohou skrývat žhavé oharky a po-
ryv větru je může znovu rozdmýchat a oheň roznést
do okolí

• pokud dojde k rozšíření ohně mimo ohniště a jsme schop-
ni situaci zvládnout sami, pokusme se ho uhasit dostup-
nými prostředky jako je voda, písek nebo zemina, který-
mi oheň udusíme. Nejsme-li si jistí, zda dostaneme požár

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

pod kontrolu, raději se vzdalme do bezpečí a ihned zavo-
lejme hasiče na tísňovou linku 150, popř. 112

• pokud se na nás vznítí oděv a nemáme dostatek vody
k uhašení, nikdy neutíkejme. Okamžitě si lehněme
na zem, chraňme si obličej dlaněmi a kutálejme se, dojde
tak k uhašení hořícího oděvu.

Nejčastější příčinou lesních požárů je lidská nedbalost.
Touto nedbalostí je mimo jiné i kouření. V lese je kouře-
ní ze zákona zcela zakázáno! Příčinou požáru se může
stát i pohozené sklo, které za slunečného počasí zafun-
guje jako lupa.
Lesní požáry se hasičům obtížně likvidují, protože k nim
zpravidla dochází v těžce přístupném terénu, kde nelze
plně využít hasičskou techniku a jsou velmi nebezpečné
kvůli své schopnosti šířit se velkou rychlostí. Navíc cho-
vání ohně v lese je mnohdy nevyzpytatelné. Požár se může
šířit i pod zemí a je pak velmi obtížné odhadnout, kde se
znovu vynoří. Zásahy na lesních požárech jsou proto časo-
vě velmi náročné a vyžadují povolání velkého množství
hasičů, techniky a značné množství vody. Z těchto důvodů
je v lese více než kde jinde potřeba dodržovat základní pre-
ventivní zásady chování. (zdroj:hzscr.gov.cz)

Přeji všem krásný nástup léta a klidné prázdniny.
Jan Strniště

1. náměstek starosty SDH Obecnice

SDH Obecnice Vás srdečně zve na

14. ročník
Memoriálu Františka Housky
v sobotu 18. 7. 2026 od 13 hodin
na travnatém hřišti Slavoje Obecnice

Netradiční štafeta, požární útok
Druhá část soutěže systémem Play-off
Př i j�te  nás  podpoř i t  a  za fand i t
Občerstvení jen pár kroků - Rezervace koupaliště

SDH Obecnice Vás srdečně zve

na 4. ročník soutěže
dětských družstev
v požárním útoku

MEMORIÁL JIRKY VIKTORY
v sobotu 22. 8. 2026 od 10 hodin
na travnatém hřišti Slavoje Obecnice
Soutěž je zařazena jako II. část dětské příbramské
hasičské ligy

Přij�te nás podpořit a zafandit našim hasičům!
Občerstvení jen pár kroků - Rezervace koupaliště
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí čtenáři,
teplé letní počasí nám odstartovalo sezonu. První akcí
uplynulého měsíce byla soutěž 3. Okrsku v sobotu 16. 5.
tentokráte zase u nás v Obecnici. Zpočátku nevypadala
venkovní teplota moc příjemně a trávník skrápěl déš�. Nás
to ale neodradilo a začali jsme připravovat startovní drá-
hu. Postupně se počasí umoudřilo a sbory začaly přijíždět.
Na poradě vedoucích byly řečeny všechny podrobnosti
a mohl začít slavnostní nástup. Začalo se jako vždy kate-
gorií dětí, a to obě kola. Jako první pokus dne běžela naše
přípravka. Byl to úplně první útok naší přípravky v histo-
rii našeho SDH. Pak naši mladší, po nich se střídala druž-
stva starších. Aby se nemusely přesouvat mašiny, druhé
kolo se jelo od konce. Všechny útoky se dětem povedly do-
končit a byly tak platné. V kategorii přípravka a mladší
jsme neměli soupeře. Pořadí dopadlo takto: Přípravka:
1. Obecnice; mladší: 1. Obecnice; starší: 1. Obecnice A,
2. Obecnice B, 3. Kardavec. Pak následovalo přestavění
základny a trati. Mezitím se vyhlásily dětské kategorie.
Odstartovaly další útoky v kategoriích dorost, ženy a muži.
Opět vše na 2 kola. Výsledky dopadly takto: Dorost:
1. Obecnice; ženy: 1. Obecnice, 2. Sádek; muži: 1. Karda-
vec, 2. Sádek, 3. Obecnice. Bohužel našim mužům se oba
útoky moc nepovedly. Nicméně máme krásné výsledky za
celé SDH. Akce se povedla a všichni si ji patřičně užili.
Děkuji všem sponzorům a lidem, kteří se na akci podíleli.

Poslední proběhlou akcí bylo ve čtvrtek 4. 6. čištění kou-
paliště. Tuto akci děláme každý rok po odkvětu lip. Sešli
jsme se s dětmi v 16 hodin, naložili věci a vyrazili na kou-
paliště. Roztáhli hadicové vedení, zavodnili čerpadlo a za-
čali. Některé z dětí tuto akci dělají již po několikáté a moc
mě potěšilo, že to dokázaly vyčistit téměř úplně samy. Jen
na závěr jim vždy pomáháme v místě, kde je koupaliště
už hodně rozbité a jsou tam velké díry. V průběhu čištění
děti objevily opět velké množství čolků a i pijavici. Zname-
ná to, že i letos je voda velmi čistá a kvalitní. Po skončení
cca po 19 hodině jsme vše sbalili a odvezli. Díky patří opět
Martinovi z koupaliště, který nás pohostil nějakým pitím
a výbornými pizzami.

13. 6. proběhly oslavy 140 let založení SDH Obecnice.
Jak to všechno dopadlo se dozvíte v příštím čísle zpravo-
daje.

V sobotu 20. 6. jedeme s dětmi na první kolo DPHL
do Březnice. Držte nám palce, a� tu sezonu co nejlépe od-
startujeme. V ten samý den jsme byli pozváni na dětskou
soutěž do Pičína. Bohužel kvůli lize se účastnit nemůžeme.

Jako každý rok, tak i letos budeme zase trénovat přes
prázdniny. Uvidíte nás tedy u hasičárny každé pondělí
jako doposud. Některé z řad dorostu bude možné vidět
18. 7. na Memoriálu Františka Housky, který budeme
opět pořádat.

Největší akcí prázdnin bude 2. kolo DPHL zase u nás
v Obecnici, a to v sobotu 22. 8. od 10.00 hodin. Na tuto
akci vás všechny zvu. Přij�te nám zafandit, protože kdo
se byl už někdy podívat, ví, že konkurence je velká. I letos
očekáváme zhruba 30 týmů. Je to opravdu dost a všechno
zorganizovat je velmi náročné. Jsem si jist, že to vše zvlád-
neme a vy budete svědky krásného dne.

Hned týden na to jedeme na 3. kolo DPHL do Počepic.
Všem dětem přeji za celé SDH krásné prázdniny, teplé

počasí a dávejte na sebe pozor. Na závěr posílám odznak
odbornosti Kuchař.
Kuchař
- zná 5 způsobů úpravy jídel doma i v přírodě
- zná zásady správného stolování
- zná způsoby obživy z přírodních zdrojů
- určí v přírodě 10 druhů rostlin, které se

mohou použít k přípravě jídel
- ovládá zásady hygieny
Plánované  akce :
20. 6. 1. kolo DPHL – Březnice
18. 7. Memoriál Františka Housky
22. 8. 2. kolo DPHL – Obecnice
30. 8. 3. kolo DPHL – Počepice

Lukáš Doležal, vedoucí mládeže

V pátek 29. 5. ve spolupráci s místní MZŠ proběhl Den
dětí na travnatém hřišti. Akce se dělá každý rok a my
i letos byli nedílnou součástí. Hned z rána naši kluci sta-
věli stany. Po obědě jsme navezli techniku a připravili sta-
noviště. Měli jsme zase oblékání do zásahového obleku
a motání hadice. Děti si vyzkoušely, co musí hasič snést
za teploty, protože bylo opravdu krásné počasí a v zása-
hovce jim bylo velké teplo. Po dokončení všech stanoviš�
měly děti občerstvení a buřtíky. V 16 hodin pak kluci udě-
lali pěnu. Děti řádily a nakonec naskákaly do koupaliště.



OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Červen 2026 7

Zdraví vás školkáčci!
Květen a červen byly v naší mateřské škole plné zajíma-
vých témat, tvoření, poznávání i společných zážitků.
Ve třídě Berušek jsme se věnovali tématu Rozkvetlá lou-
ka. Děti poznávaly hmyz a motýly, hrály tematické pexeso
a pomocí lup zkoumaly drobné obyvatele přírody. Nechybě-
lo ani mnoho krásných výtvarných aktivit, při kterých
vznikaly barevné práce inspirované jarní přírodou. Při té-
matu Cestujeme kolem světa jsme si společně prohlíželi
globus a povídali si o různých zemích a zajímavostech
z celého světa. Velkou radost dětem udělalo také téma Zví-
řátka v zoo. Děti vyráběly například pandy a žirafy a jejich
výrobky se opravdu moc povedly. Velkým zážitkem byla
návštěva policistů, kteří přijeli přímo ke školce se služeb-
ním vozem. Děti si mohly prohlédnout policejní auto, sezná-
mit se s jeho vybavením a dozvědět se něco o práci policie.
Největší nadšení samozřejmě vyvolaly majáky a siréna.
Ve třídě Berušek během celého roku přibývali noví kama-
rádi. Děti se postupně seznamovaly s prostředím mateřské
školy, denním režimem i svými vrstevníky. Díky podpoře
paní učitelek a kamarádské atmosféře si ve školce našly
své místo a každý den získávaly nové zkušenosti a doved-
nosti.
Ve třídě Žabiček jsme si povídali na téma Moje město nebo
vesnice, kde žiju. Děti vyprávěly o svém domově, okolí

MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Dopravní prostředky se seznamovaly s dopravními znač-
kami a povídaly si o bezpečném chování v silničním provo-
zu. Společně jsme se také vydali na vycházku k Bukové
studánce v Obecnici, kde děti pomohly s jejím vyčištěním
a připomněly si, jak důležité je pečovat o přírodu kolem nás.
Předškoláci se v tomto období věnovali předškoličce (ak-
tivitám zaměřeným na přípravu do základní školy). Plnili
úkoly a pracovní listy, procvičovali grafomotoriku, slucho-
vé vnímání i jazykové dovednosti. Každé úterý navštěvují
plavecký výcvik a zároveň pilně nacvičují vystoupení
na slavnostní Rozloučení s předškoláky, které je již za
dveřmi.

a místech, která
dobře znají. Oblí-
bené bylo také
téma Povolání a ře-
mesla, při kterém
si děti vyzkoušely
role lékařů, kadeř-
nic, policistů, pe-
kařů a dalších pro-
fesí. V rámci téma-
tu Rozkvetlá louka
poznávaly různé
druhy květin nejen
ve třídě, ale také
přímo na školní za-
hradě. Při tématu

Během uplynulých týdnů nás navštívilo také sférické
kino, které dětem nabídlo nevšední zážitek. Berušky zhléd-
ly pohádku o farmáři a jeho zvířátkách, zatímco Žabičky
se vydaly za poznáním podmořského světa. Velkou radost
dětem udělala také návštěva paní s papoušky. Děti si vy-
slechly zajímavé povídání o jejich životě, dozvěděly se mno-
ho nových informací a měly možnost papoušky zblízka
pozorovat i nakrmit. V obou třídách proběhlo také společ-
né fotografování na památku letošního školního roku.

Každý čtvrtek u nás probíhá Hračkový den, kdy si děti
mohou do školky přinést svou oblíbenou hračku z domova
a ukázat ji svým kamarádům. Tato aktivita se těší velké
oblibě a přináší dětem mnoho radosti.

Na závěr vás srdečně zdraví vaši školkáčci a kolektiv
paní učitelek a přejeme vám krásné letní dny.
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Techak (technická akademie)
v Březnici

Děti učí děti

V rámci výuky jsme se třetí třídou zavzpomínali
na Antonína Dvořáka, který měl 1. 5. výročí úmrtí. Secvi-
čili jsme krátké povídání o životě tohoto skladatele
a sestavili jsme děj jeho nejznámější opery Rusalka jako
pohádku. Třetí třída sehrála tento krátký komponovaný
příběh v první třídě 7. 5. a 11. 5. druhé třídě. Starší děti

Sférické kino ve školní družině

V pondělí 11. května 2026 jsme ve školní družině prožili
netradiční a velmi zajímavé odpoledne. Zavítalo k nám
totiž sférické kino, které je hrazené z projektu Šablony
OP JAK II pro Masarykovu ZŠ a MŠ Obecnice.

Sférické kino je speciální nafukovací stan ve tvaru ko-
pule, na jehož stěny se promítá film. Děti při sledování leží
na zádech a obraz je obklopuje ze všech stran, což vytváří
jedinečný zážitek. Do kopule se vejde přibližně 25 dětí.

Už od rána panovalo mezi dětmi velké očekávání. Děti
ze školní družiny pomáhaly připravit prostory herny, aby
se do ní vešla velká nafukovací kopule, ve které promítání
probíhalo. Sférické kino bylo v provozu po celý den a ještě
během dopoledne si promítání užily také děti z mateřské
školy.

Dne 14. 4. navštívili
žáci I.–III. třídy Technic-
kou akademii v Březnici.
Zde pro ně byl objednán
interaktivní program
zaměřený na recyklaci
odpadů. V druhé časti  si
žáci mohli vyzkoušet pro-
gramování robotů a práci
na počítači v programu
Minecraft. Pro žáky byla
asi nejzajímavějším zážit-
kem animace ve virtuální
realitě. V druhé části do-
poledne jsme navštívili
zámecky park, náměstí a nakonec si děti chvilku protáhly
těla na hřišti, které je součástí Techaku.

si pro mladší připra-
vily kvíz a skládání
puzzlí. Mladší děti
jako poděkování
přednesly básničky.
Děti si zahrály na
učitele a společně se
dozvěděly něco nové-
ho o skladateli, který
měl blízko k Příbra-
mi.

Mgr. Lucie
Kreutzerová

(pokračování na str. 9)

MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici
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Recitační
soutěž
v Památníku
Karla Čapka

Dne 19. 5. se tři
zátupci z naší školy-
Magdalena Uzlová,
Kryštof Pabouček
a Ester Poláková
zúčastnili recitační
soutěže v Památníku
Karla Čapka. Ve Str-
ži se sešlo celkem

Pracovní činnosti s vůní uzeného
a jahod

Sférické kino ve školní družině

(dokončení ze str. 8)

Po vyučování jsme společně zašli na oběd a poté už přišla
chvíle, na kterou se všichni těšili – samotné promítání.

Jako první se promítání zúčastnily děti z 1. třídy. Zhléd-
ly poutavý příběh „Kouzelný glóbus“ o dívce, která si ne-
přála střídání ročních období. Děti se zábavnou formou
dozvěděly, proč se na Zemi střídá den a noc i jednotlivá
roční období a proč jsou pro naši planetu důležité. Film
trval přibližně 30 minut, což bylo pro nejmladší děti ideální.

Žáci 2., 3. a 4. třídy si kromě filmu „Kouzelný glóbus“
užili navíc ještě krátký film o dinosaurech, který jim pan
promítač přidal jako bonus.

Velkou pochvalu si zaslouží všechny děti, které celé pro-
mítání sledovaly se zájmem, v klidu a bez vyrušování. Pod-
le jejich reakcí bylo vidět, že si tento nevšední zážitek
opravdu užily.

Reakce dětí ... Na závěr jsme se dětí zeptali, co se jim
nejvíce líbilo a co je nejvíce překvapilo. Jak se vám líbilo
sférické kino?
„Moc se mi to líbilo.“ Šimon, 1. třída
„Líbilo se mi, že jsme jako lítali.“ Deniska, 1. třída
„Nejvíc se mi líbil film o holčičce Mie.“ Zuzka, 3. třída
Bylo něco, co vás překvapilo?
„Překvapila mě kopule, že byla kulatá a že se tam leželo.“

Pé�a, 2. třída
„Překvapilo mě, jak byla obrovská.“ Agátka, 2. třída
„Překvapilo mě, jaká tam byla tma.“ Nikolka, 2. třída
„Vypadalo to jako ve hře.“ Honzík, 2. třída

Za ŠD Kateřina Duchoňová

30 dětí z deseti
škol z Příbrami,
Dobříše a okolí. Po
registraci následo-
val přednes žáků.
Poté porota vyhod-
notila pořádí reci-
tujících. Mezitím
jsme posvačili ven-
ku a obdivovali
jsme krásné pro-
středí památníku.
No hodnocení bylo
opravdu těžké, vý-
kony dětí byly velmi vyrovnané. Naši žáci se umístili
na čtvrtém místě ve všech kategoriích. To byl opravdu
úspěch! Gratulujeme a děkujeme za reprezentaci naší
školy. Po skončení programu následoval kvíz z oblasti hud-
by, filmu, pohádek a jazykolamů. Celým dopolednem nás
provázeli moderátoři ČT Déčka. Těšíme se na další ročník
této soutěže ☺. Mgr. Jana Pokorná

Kdo říká, že v hodinách pra-
covních činností se musí jen
plít záhony nebo pilovat kost-
ka ze dřeva, ten ještě nezažil
kreativitu naší šesté třídy.
Vzali jsme učební osnovy úto-
kem a proměnili uplynulou
lekci v historicky první oficiál-
ní třídní piknik. Místo činu:
školní zahrada, úterý 19. 5. Výsledek: naprostá gastrono-
mická extáze. Žáci se rozdělili do skupinek a přípravu ne-
ponechali náhodě. Zapomeňte na oschlé chlebíčky. Na de-
kách se bleskově objevily zdravé ovocné špízy, které hned
vzápětí drsně konkurovaly poctivým domácím klobásám
a voňavému uzenému přímo z rodinných zásob. Sladkou
tečku zajistily stylové cup cakes a křupavé domácí sušen-
ky, vše proložené osvěžujícími saláty. Estetika stolování by
bez problémů obstála i v michelinské restauraci. Celou tu-
hle venkovní hostinu podtrhlo naprosto luxusní počasí.
Sluníčko nás celé odpoledne hřálo do zad a atmosféra byla
tak skvělá, že se nikomu nechtělo zpátky do lavic. S plnými
bříšky a úsměvem od ucha k uchu jsme si dokázali, že spo-
lu umíme nejen pracovat, ale hlavně si to společně pořád-
ně užít. Repetice je matka moudrosti, takže tento typ „prá-
ce“ si rozhodně brzy zopakujeme! Bc. Jana Šoborová
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Péče o Smrkovou studánku

Světový den včel

Důležitost včelího společenstva
jsme si připomněli v rámci projek-
tového vyučování dne 20. 5. Žáci
v první třídě četli s porozuměním
krátký text o včelách a odpovídali
na otázky k textu. Poté do čtenář-
ského deníčku  zakreslili pěkné
ilustrace. Ve druhé třídě pracovali
žáci na větším projektu. Metodou

Sedmáci a osmáci dobyli Vysokou

Ve středu 20. 5. se do kroniky naší školy zapíše zlatým
písmem. Žáci sedmé a osmé třídy vyrazili za kulturou na
Památník Antonína Dvořáka ve Vysoké u Příbramě. Naše
neohrožené velitelky, paní učitelky Jana Šoborová a
Kristýna Roušalová, se ale rozhodly prověřit naši fyzic-
kou kondici. Akce tak dostala tajný podtitul „sportovní
soustředění“.

Část cesty jsme totiž pod vedením našich učitelek absol-
vovali pěšmo. Zpočátku vládla skvělá nálada a lesem se
ozýval smích. Po pár kilometrech však smích vystřídal
hluboký dech a dotazy typu „Už tam budeme?“. Naše no-
žičky začaly ostře protestovat. Zjistili jsme, že ujít pár ki-
lometrů bolí víc než pět hodin matematiky, což paní učitel-
ky Šoborová a Roušalová snášely s hrdinským úsměvem.
V samotném památníku jsme úspěšně načerpali hudební
inspiraci. Mistr Dvořák zde složil své nejlepší opery. Dost
možná proto, že tehdy nemusel chodit tak daleko pěšky.

Za hrdinský sportovní výkon pod dohledem pedagogické-
ho doprovodu přišla zasloužená odměna. Celou exkurzi
jsme završili velkolepým piknikem v místní fastfood občer-
stvovně. Hranolky a burgery zmizely rychlostí zvuku.
Kalorie byly úspěšně doplněny a domů jsme odjížděli s pl-
nými bříšky, kulturním přehledem a obřími puchýři.

Přežili jsme my i paní učitelky, Dvořáka jsme poznali. ☺
Bc. Jana Šoborová

kritického myšlení získáva-
li informace, které pak vyu-
žili při tvorbě plakátů.
Ve třetí třídě žáci pracovali
s náročnějším textem, třídi-
li a zapisovali získané vědo-
mosti. Na závěr vytvořili
pěkné výtvarné práce. Dru-

V pátek 22. 5. 2026 jsme
si se školní družinou udělali
menší výlet do lesa ke Smr-
kové studánce. Protože nad
ní máme patronát, vydali
jsme se ji navštívit a posta-
rat se o její údržbu.

Děti se do nelehkého úko-
lu pustily s velkým nasaze-
ním. Uklidily okolí studán-
ky od větví, které zde zůsta-
ly po těžbě dřeva, a posbíra-
ly odpadky.
Poté pomocí
klacků vy-
čistily odtok
a prohrnuly
koryto poto-
ka. Studán-
ka se jim za
jejich práci
o d m ě n i l a

hý den jsme zamířili do místní galerie, kde je stálá expozi-
ce o  včelařství. Žáci si prohlédli druhy úlů, seznámili se
s nástroji, které používají včelaři ke své práci. Na výuko-
vých tabulích byly informace  o životě včel, jejich důleži-
tosti, o tom, jak to vypadá v úlu, úlohách královen, dělnic
a trubců. Jedna z tabulí byla věnována historii včelařství
v Obecnici. Bylo zmíněno i jméno místního faráře Františka
Vögla, který se zasloužil o rozvoj včelařství. Během pro-
jektu si děti uvědomily, jak jsou včely důležité pro přírodu
a lidi. Berme si z nich příklad – bu�me pilní jako včelky. ☺

Mgr. Jana Pokorná, Mgr. Denisa Simmerová

příjemným osvěžením v podobě lahodné chladivé vody.
Děti si zaslouží velkou pochvalu za to, s jakou vervou

se do úklidu pustily. Do družiny jsme se vraceli s dobrým
pocitem a přáním, aby nám studánka vydržela co nejdéle
čistá. Vychovatelky ŠD
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Rok plný příběhů v místní knihovně

V týdnu od 25. do 28. května 2026 navštívily děti ze škol-
ní družiny naposledy v tomto školním roce místní knihov-
nu. Během celého roku jsme do knihovny docházeli téměř
každý týden. Naším cílem bylo seznámit děti s prostředím
knihovny, naučit je správnému chování mezi knihami a
podpořit jejich vztah ke čtení. Zároveň jsme chtěli, aby se

Matěj ovládl Sedlčanskou kotlinu!

Z prvních závodů RAC Race veze skvělé 7. místo

V sobotu 23. 5. za-
žila legendární Sedl-
čanská kotlina  po-
řádnou porci moto-
ristického adrenali-
nu. Na start prestiž-
ního amatérského
seriálu RAC Race se
totiž poprvé v životě
postavil také žák
naší základní školy
– Matěj Steiner!
Pro Matěje to byla
velká závodní premié-
ra, kterou proměnil
v obrovský úspěch.

V silné konkurenci kategorie Junior
se Matěj neztratil ani na vteřinu. Tra�,
která prověřuje techniku i řidičské
srdce, projel s obrovským přehledem.
Celý závod odjezdil nejen fantasticky
rychle, ale především bezpečně, což
je v motorsportu ta vůbec nejdůležitěj-
ší vlastnost. Finálovou páskou nako-
nec proletěl na nádherném 7. místě!

Nastoupit do ostrého závodu na ev-
ropské trati vyžaduje pořádnou porci
odvahy a psychické odolnosti. Matěj
ukázal, že má bojovné srdce, pevné nervy a skvělý cit pro
rychlá kola.

Matěji, celá škola ti posílá obrovské uznání za tvou
statečnost a perfektní reprezentaci. Jsme na tebe pyšní
a už te� ti držíme palce do všech dalších kilometrů na trati!
Jen tak dál! ☺ Bc. Jana Šoborová

děti v knihov-
ně cítily pří-
jemně a nebály
se ji navštěvo-
vat i ve svém
volném čase.

V průběhu
školního roku
jsme společně
přečetli Po-
hádky z Větrné
Lhoty, příběhy O hajném Robátkovi a jelenu Větrníkovi
a naši čtenářskou cestu jsme zakončili knihou Kroniky
beskydských draků.

Děti si po celý rok vedly čtenářské deníky. Mladší děti do
nich kreslily obrázky inspirované vyslechnutými příběhy,
starší děti už dokázaly zaznamenat i několik vět o právě
čtené kapitole. Jejich práce byla velmi pečlivá a nápaditá,
a proto byly za svou celoroční snahu odměněny knihami,
které jim věnovala paní knihovnice.

Za milou spolupráci a čas věnovaný našim dětem paní
knihovnici srdečně děkujeme a těšíme se na další společná
setkání v příštím školním roce.

Vychovatelky školní družiny

Dětský den plný zábavy a radosti

(pokračování na str. 12)

V pátek 29. 5. 2026
uspořádala školní druži-
na ve spolupráci s obec-
ním úřadem tradiční
Dětský den. Již od ran-
ních hodin probíhaly
na hřišti přípravy, se
kterými nám ochotně po-
máhaly žákyně druhého
stupně. Ve 13 hodin pak
odstartovalo odpoledne
plné her, soutěží a zába-
vy.

Pro děti bylo připrave-
no celkem 26 stanoviš�,
na kterých plnily nejrůz-
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nější úkoly. Mohly si například vyzkoušet chytání ryb,
chůzi v ploutvích, motání hasičské hadice, shazování ke-
límků míčkem, střelbu z praku nebo základy první pomo-
ci. Každé dítě, které stanoviště úspěšně prošlo, si mohlo
ve stanu s odměnami vybrat tři ceny podle svého přání.

Kromě soutěží čekalo na děti také malování na obličej,
skákací hrad a projíž�ky na ponících. Po splnění všech
úkolů si mohly pochutnat na grilovaných špekáčcích a po
celou dobu akce měly zajištěný pitný režim.

Velkým zážitkem bylo závěrečné pěnové překvapení, kte-
ré pro děti připravili místní hasiči. Radost všech účastníků
navíc podpořilo krásné počasí, které letos opravdu přálo.

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípra-
vě i průběhu Dětského dne. Díky jejich ochotě a pomoci si
děti užily nezapomenutelné odpoledne plné radosti, smíchu
a společných zážitků. Vychovatelky ŠD

Návštěva v Knihovně Jana Drdy

Dne 2. 6. se žáci první třídy vydali do Příbrami. Čekala
nás návštěva Knihovny Jana Drdy. Mnozí zde byli poprvé.

Dětský den plný zábavy a radosti

(dokončení ze str. 11)

OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

Jak na zdravou a osvěžující letní stravu?
S příchodem horkých letních dnů se přirozeně mění i naše chutě. Tělo v létě nepotřebuje těžká,

tučná jídla, která ho zbytečně zahřívají. Naopak vyhledává lehkost, svěžest a hydrataci.

• Barevná nálož plná vitamínů: Léto je obdobím čerstvého ovoce a zeleniny. Využijte sezónu melounů, jahod,

okurek nebo rajčat, které obsahují hodně vody a tělo skvěle ochladí.

• Lehkost na talíři: Těžké omáčky a smažená jídla vyměňte za lehké saláty, těstoviny, ryby nebo grilovanou zeleni-

nu. Budete se cítit plní energie a vyhnete se odpolední únavě.

• Pitný režim na prvním místě: V horku ztrácíme hodně tekutin. Nejlepší volbou je čistá voda, vlažný bylinkový čaj

nebo voda ochucená citrónem a mátou. Sladké limonády žízeň neuhasí.

• Mlsání s rozumem: K létu neodmyslitelně patří zmrzlina. Zkuste ale občas smetanovou vyměnit za ovocný sorbet

nebo domácí nanuk z rozmixovaného ovoce a tvarohu.

Užijte si léto plné chutí, barev a pohody! Krásné a pohodové letní prázdniny plné skvělých zážitků

Vám přeje kolektiv školní jídelny!  Těšíme se opět v září. Romana Srchová, vedoucí ŠJ

Paní kni-
hovnice nej-
prve žáky
seznámila
s řazením
knih v kni-
hovně. Sa-
mozřejmě je
informova-
la, jak se
r o z h o d n ě
nemáme ke
k n i h á m
chovat. Poté si přišli na své fanoušci hádanek a klasických
pohádek. Paní knihovnice ukazovala dětem ilustrace,
podle kterých měly děti uhádnout název pohádky. Své pěk-
né čtenářské dovednosti předvedlo několik žáků. Poslední
činností bylo objevování různých knih, které by si děti
mohly přečíst.

Cestou na nádraží jsme posvačili u Obory. Tady
jsme chvilku pozorovali kapry a kachny. Bylo to hezké
dopoledne. Mgr. Jana Pokorná, Naděžda Hanková
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

Všem přeji krásné léto, plné zajímavých výletů,
dobrodružství i kvalitního čtení.
Dětem obzvláště popřeji veselé prázdniny,
hodně zážitků a s některými se budu těšit
během léta na viděnou! 5

Školní rok utekl jako voda a na prahu stojí vytoužené
prázdniny. Myslím, že nejen děti se těší na období klidu,
odpočinku a nových zážitků. I my dospělí určitě cítíme, že
si během léta trošičku odpočineme od dennodenních povin-
ností. Já bych moc ráda poděkovala všem, kteří během
školního roku navštěvovali knihovnu. Těší mne, že je to
místo, kam se většina z vás ráda vrací a vždy s úsměvem.
Kdo by rád nějakou zajímavou knížku na cesty, pro zpří-
jemnění volné chvíle, přij�te, společně něco vybereme.

Za všechny prožité chvíle děkuji a těším se na další
společná dobrodružství!  ♥

Letní otevírací doba knihovny:
Příměstské tábory: (knihovna je omezena pro veřejnost)
13. 7. – 17. 7.  |  27. 7. – 31. 7.  |  3. 8. – 7. 8.
Dovolená: 29. 6. – 3. 7. a 17. 8. –21. 8. 2026
V běžných dnech je knihovna veřejnosti otevřena
Po – Čt od 8.00 do 15.00, Pá od 8.00 do 14.00 hodin.
Pro jakékoli dotazy připomínám tel. 734 371 111.

Co se dělo a právě děje?

KnihoŠpuntíci - to jsou dětičky 0–3 roky

Poslední červnové setkání Kniho-
Špuntíků se neslo v duchu léta,
vodních radovánek, a také téma-
tu z knihy Krabička, a to velké-
ho kamarádství. To se nám totiž
za ten celý rok podařilo vybudo-
vat. Vždy mám takový hřejivý
pocit, že děti, které v září přichá-
zejí poprvé se stydí či bojí a
v červnu se jim naopak vůbec ne-
chce domů a v knihovně se jim
moc líbí. Toto setkávání má pro
mě velkou hodnotu. ♥ Příští školní rok v něm budeme
určitě pokračovat!
Těším se na vás po letních prázdninách ve čtvrtek
4. září v 10.00 hodin.  ♥

(pokračování na str. 14)
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Všeználek

Letošní kroužek šikovných
Všeználků končí. Užili
jsme si spoustu zábavy
i tvoření, je na čase si dát
malý odpočinek. Budu se
těšit opět po prázdninách
na další společné chvíle.
Zde je závěrečná ukázka
krásných výrobků.

KNIHOVNA  (dokončení ze str. 13) Obecnický kvíz

Po uzavření naší Staročeské hospody jsme uspořádali
hospodský kvíz v hospodě na koupališti. Byly to dva milé
a veselé večery. Počasí nám přálo, a tak jsme si užili
„letní“ atmosféru. Jak to bude s kvízem dál na podzim
se uvidí. Vše se včas dozvíte. Moc děkujeme za přízeň
a milé ohlasy. Vážíme si vašeho zájmu a těšíme se na další
společná setkání. Š. + T.

Mozkohrátky (nejen) pro seniory

Trénink mozku, zábava a pospolitost nás provázela celý
školní rok. Te� nás čeká prázdninová pauza. Nezapomeň-
te si v létě sednout ke křížovkám nebo si zahrát nějakou
zajímavou společenskou hru, a� nevyjdete ze cviku. V let-
ním zpravodaji se dozvíte, kdy se opět sejdeme.

Obecní výlet

Jak jsme se měli na obecním výletě se dozvíte v příštím
vydání zpravodaje, protože v době uzávěrky se na něj
teprve chystáme. ☺

Na co se můžeme těšit?
Červnová cestovatelská přednáška
o Jordánsku

Posledním večerním setkáním před prázdninami nás
provede pan Jandík, a to svou cestou po Jordánsku. Může-
me se těšit na zajímavé vyprávění o dlouhé cestě po této
historicky nabité oblasti. Těšit se můžete také na krásné
fotografie z cest. Sejdeme se ve čtvrtek 25. června
v 17.00 hodin na faře.

Vaše  kn ihovn ice  Šarlota Pokorná
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Z historie...
140 let trvání Sboru dobrovolných hasičů Obecnice
Pokračování z minulého čísla zpravodaje

Sbor před první světovou válkou a ve válečném období

Činnost sboru se hned od jeho založení vyznačovala
velmi dobrou aktivitou. Již za první půlrok bylo absolvo-
váno 22 cvičení (aby byly získány alespoň základy tehdejší
požárnické techniky), už v září 1886 se také konalo první
veřejné cvičení. A záznamy rovněž uvádějí, že hned v prv-
ním půlroce se příslušníci sboru zúčastnili čtyř požárních
hájení v Obecnici, tří v Příbrami, po jednom v Dubně
a Hluboši, kromě toho také veřejných cvičení v Rožmitále,
Bohutíně, Příbrami a na Březových Horách. Musíme uvá-
žit, že nebezpečí požáru bývalo velmi časté, podstatná část
vesnických chalup byla ze dřeva, pokryta doškovými (sla-
měnými) střechami nebo šindelovou dřevěnou krytinou.
Po elektrifikaci nebylo ještě ani potuchy, takže se v domác-
nostech topilo dřívím a svítilo se svíčkami či petrolejovými
lampami. To všechno při trošce neopatrnosti vyvolávalo
značné nebezpečí vzniku požáru. Ani bleskosvody neexis-
tovaly, takže údery blesku měly při bouřích zcela volné
pole, čímž nebezpečí požárů dále narůstalo. Už v roce
1887 byly zavedeny dvoučlenné protipožární hlídky,
v nichž se činní členové pravidelně střídali. Byly na pořa-
du v letním období, od začátku srpna do konce října, záhy
však už od června do listopadu. Pro příklad, jak v té době
vypadala požární akce, uve�me záznam kroniky ze září
1887: Večer o třičtvrti na devět vypuknul požár v Borku
č. 108. Sbor dostavil se v 10 minutách, 1/3 budovy byla
v plamenech. Nábytek zachráněn. Sousední chalupa, jen
dva metry vzdálena od hořícího domku, byla zachráněna
s velkým namáháním. Budovy pod větrem (západním) byly
taktéž v nebezpečí, avšak i ty zachráněny. Na požářišti byla,
když oheň úplně udušen (ve dvě hodiny ráno), nechána
hlídka čtyř mužů do 4 hodin rána a od 4 hodin opět další
hlídka, čtyři muži se zásobou vody a veškerým nářadím.
Zvláště neohroženě si počínali lezci Jan Neliba, Václav
Khýn, Josef Tröst, bourač Frant. Bláha. Chování veškeré-
ho mužstva bylo velmi dobré. Obecenstvo ochotně pomáha-
lo. Škoda na budově, jelikož rozšířena, asi 600 zlatých.
Nájemníci utrpěli poměrně velkých škod, neb jim shořela
veškerá píce pro dobytek a i sklizené obilí. Budova (svršek)
pojištěna u „Slavie“ na 500 zlatých.

 V té době byl Obecnický hasičský sbor třetím nejsilněj-
ším v tehdejší Podbrdské župě (po Příbrami a Březových
Horách). Udržoval zdatnost svých členů, např. v roce
1888 se konalo 12 cvičení s nářadím, jichž se v úhrnu
zúčastnilo 281 mužů, což byl velmi slušný průměr. Byla tu
asistence při šesti divadelních představeních a čtrnácti
tanečních zábavách. Někdy jich bylo až 18–20 ročně,
koneckonců tento způsob zábavy byl tehdy vlastně jedi-
ným druhem širšího společenského kontaktu. Tisk byl
rozšířen jen velmi málo, o nějakém rozhlase či televizi se
na sklonku předminulého století ani nemohlo zdát.

Zápis ze října 1889: „Konána slavnost svěcení nové stří-
kačky. Po vysvěcení stříkačky skládali slib mladší členové
sboru. Odpoledne ve 3 hodiny učiněn praktický útok na
hostinec Labských a poštu. Po skončeném veřejném cviče-
ní byli činní členové poděleni poukázkami na pivo, ku kte-
rémuž účeli darovala obec 20 zlatých...“ Zmínili jsme se již

Pokračování příště.

Dle dostupných podkladů zpracovala Kateřina Stejskalová

o tom, že společenský kontakt za tehdejších poměrů
v závěru 19. století byl dost omezený, a že proto poměrně
časté taneční zábavy bývaly v Obecnici vlastně hlavním
vyjádřením jakéhosi společenského kontaktu. Jisté sta-
rosti zřejmě mívali hasiči především se zábavami posvícen-
skými, které byly asi dost bujné, jak svědčí kronikářský
záznam z roku 1890: Ve dny ze 31. 10. na 1. 11. až do
4. 11. zavedeny dvounásobné stráže za příčinou posvícení
a zjednána úplná hotovost. Stroje uchystány na dvoře v po-
hotovosti. Po všechny dny nepřihodilo se ničeho a stráže
konány správně.

Vážné problémy nebývaly tehdy pouze s ohněm, ale
i s druhým mocným živlem, s vodou. Její náhlé přívaly na-
tropily čas od času i v Obecnici značné škody. Například
o jedné z nejvážnějších zátop té doby lze číst i v kronice
hasičského sboru: Dvacátý čtvrtý listopad 1890 utkví kaž-
dému z obyvatelstva zdejší obce po celý život v paměti. Po-
vodeň, jaké nebylo v obci pamětníka, nadělala náramných
škod. Na obecném veřejném majetku odhadnuta škoda
přes 3 000 zlatých a mnohem větších nadělala na majetku
soukromém. Ráno o šesté hodině hlášeno nebezpečí povod-
ně a učiněna ihned opatření, jakých nám býti mohlo a svo-
láno zprvu jen několik mužů, by bděli nad stavidly splavů
zdejších rybníků. Veškeré splavy rybníků vyjma fabrické-
ho, kdež vody, pak po Brůdku a Borku voda vnikla a vše
zvýši až půl metru zatopila. I lidský život by padl za obě�
rozkacenému živlu: u rybníka I. hamru přecházeje splav
právě v tom okamžiku se strhl, když uprostřed se nalézal
dělník Josef Švagr. Byl odnešen přes 500 metrů proudem,
na lukách na mělčině zachycen a zachráněn. Stavidla byla
veškerá vytažena a vody stále přibývalo. By snáze v pádu
nebezpečí čeliti se mohlo, a též pro pád kdyby nebezpečí
hrozilo někomu, svolán sbor signálem poplašným a roze-
staveni jmenovitě lezci s lany a háky a dlouhými žebříky na
místa zvláště ohrožená, by pomáhali připlaveným dřevům
k volnému odplutí. Na Německé, kde Chalupa přes potok,
jen s nasazením života by bylo bývalo možno se dostáti,
onen odkázán byl jen na pomoc sousedů. Člen sboru Jos.
Švagr nalézal se v nebezpečí utonutí, spadnuv v dravý
proud ve splavu u I. huti a odnešen až na chmelnici (luka)
na louku Makovcovu. Duchapřítomnost jeho obdivuhodná
zachránila jemu život, nebo� pozoruje pevnou půdu pod
sebou v kleče posuňky dovolával se pomoci. První, kdo ho
zachrániti hleděl byl Jan Šefl, ochranný člen sboru
s kterým Jos. Švagr rybník I. hamru v opatrování měl.
Vida Švagra zmizeti, pádil okolo vody stále volaje o pomoc
a nedbaje nebezpečí, přebřednuv proud, ke Švagrovi jíž
klečícímu se dostal a později přikvačivší Hrabákové
a studujícímu p. Methoději Záborci povedlo se Švagra,
kterého již smysly opouštěly z vody vytáhnouti a do blízké
chalupy Hrabákovy odnésti. Narychlo povolaný pan dok-
tor Jos. Rosol poskytl Švagrovi pomoci a nařídil jeho ošet-
řování. Následkem uleknutí, ustydnutí ztratil Švagr řeč
a až dvacátého šestého poprvé promluvil...
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MINISTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Vybranci na jablunkovských šancích

Jablunkovský průsmyk, který protíná hřeben Beskyd a spojuje oblast Pováží s Poodřím, byl odpradávna využíván pro
přechod kupců přes toto hornaté území. Vedla tudy stará obchodní stezka, jíž se ve starověku říkala „jantarová“.
Ve středověku pak byla nazývána „měděnou“, protože se po ní transportovalo velké množství mědi ze středoslovenských
dolů do Vratislavi a dále do celé Evropy. Již od středověku byla také věnována pozornost obraně tohoto průsmyku a jeho
předpolí před nepřátelskými vpády z Uher. Svou nejvýznamnější vojenskou roli sehrál průsmyk a opevnění slezské hra-
nice zejména v 17. století. Hlavním zdrojem ohrožení se stala expanze Osmanské říše do Uher a četná uherská protihabs-
burská stavovská povstání, v 18. století nahrazená pruským nebezpečím. Pevnostní systém budovaný a rozšiřovaný
od 16. do 19. století se však osvědčil a dokázal během několikerého přímého ohrožení uchránit Slezsko od vpádu nepřátel.
Velká (Jablunkovská) šance (z něm. Schanze = opevnění, hradba, val) byla postavena v roce 1621 a posádku tvořily
jednak císařské oddíly, ale i jednotky zemských hotovostí a slezských stavů. Specifickou složku, která je doplňovala,
představovali tzv. vybranci z řad místního, především valašského obyvatelstva. A proč vybranci? Kněžna Alžběta Lukré-
cie Těšínská nařídila, že každý šestý muž má být vybrán do služby na hradbách. Proto se jim říká vybranci. Velká šance
prošla během své existence několika přestavbami, radikální přestavba proběhla v letech 1724–1729, kdy byly znovu po-
staveny brány, prachárna, kasárny, skladiště a jiné potřebné budovy (např. pekárna). Rozšířeny byly také zemní valy
a stěny příkopu byly zpevněny kamenným zdivem Tato přestavba dala šancím podobu, ve které je můžeme obdivovat
do dnešních dnů, pomineme-li fakt, že budovy již podlehly zubu času. V terénu jsou však zcela zřetelné jejich reliéfní
pozůstatky. Po roce 1848 pozbyla Velká šance svého strategického významu a byla vyřazena jako zastaralý opevňovací
systém. V roce 1890 jí koupila obec Mosty za 800 zlatých rýnských. A od té doby pevnost postupně chátrala a pustla.
Historický areál v Mostech u Jablunkova je v současnosti zrekonstruovanou archeologickou památkou. Funguje jako
volně přístupné přírodní muzeum se třemi hektary zachovalých valů. Jeho součástí je moderní Návštěvnické centrum
s interaktivní expozicí a naučná stezka přibližující život vojenské posádky. A jako bonus se odtud otevírají nádherné
výhledy na samotný Jablunkovský průsmyk a okolní beskydské vrcholy.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek
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Kvůli četnosti výskytu by byli neurologové rádi,
aby byla celá populace dobře informována a vzdě-

LÉKAŘ A VY • Jedna z nejsmutnějších nemocí možná bude mít šanci

 

 

lána, aby příznaky onemocnění dokázala včas rozpoznat
sama. Mluvíme o Alzheimerově chorobě. Další podstatnou
věcí jsou digitální technologie, jimiž se lidé mohou otesto-
vat sami. Lékaře nenahradí, ale mohou hodně napovědět.
Například mobilní aplikací Terrapino si může člověk
udělat test a zjistit rizikové skóre a při vyšším riziku
se může člověk včas poradit se svým praktikem. Pokud si
člověk nevybaví jméno nějakého herce nebo zapomene
klíče, není to závažný příznak. Ale pokud si nevzpomene
na domluvenou schůzku, kde byl v létě na dovolené, nebo
má pocit, že se to zhoršuje postupem času, může to něco
znamenat. Říká se, že Alzheimerova choroba probíhá
asi 20 let zcela nepozorovaně. Během té doby se v mozku
mění metabolismus a pomalu se ukládají mezi nervovými
buňkami vrstvy bílkoviny, která jejich funkci poškozuje,
a i uvnitř buněk se shlukuje bílkovina, která vede nako-
nec k jejich odumírání. Právě v této fázi začne člověk
vnímat subjektivní potíže. Ale i v této fázi je možné průběh
onemocnění zpomalit. Ve světe existují dva léky, které umí
nepatřičnou bílkovinu označit pro imunitní systém, aby
ji mohl rozpustit a z mozku odstranit. Tím se průběh
nemoci zbrzdí, i když se zcela nevyléčí. Čím je fáze nemoci
časnější, tím je efekt léčby lepší. Proto ta představa neuro-
logů, aby si člověk mohl udělat test sám a případná léčba
začala včas. Během týdnů bude jeden z léků registrován
i u nás, ale zatím nebude léčba hrazena zdravotními pojiš-
�ovnami, to snad by mohlo být až koncem tohoto roku.
Léčba bude náročná pro zdravotní systém i pro pacienty.
Očekává se, že cena vyjde na vyšší statisíce ročně a trvat
bude cca 18 měsíců, možná i méně, podle nálezu. Pacient
totiž musí podstoupit řadu vyšetření před i v průběhu léč-

Karel Václav Rais
Před sto lety (8. 7. 1926)
zemřel učitel a spisovatel
Karel Václav Rais (narodil se
4. 1. 1859).
Je představitelem realistic-
kých tendencí ve venkovské
próze. Podrobně zobrazil ži-
vot v Podkrkonoší a na Čes-
komoravské vrchovině. Celý

by. Předem je třeba vybrat vhodné
pacienty podle magnetické rezo-
nance mozku, genetického vyšetře-
ní a odběru mozkomíšního moku.
Nesmějí mít současně jiné závažné
choroby. Na léčbu dojíždějí vždy po
dvou až čtyřech týdnech a léčba
je infuzní.

I N Z E R C E

život učil. V roce 1887 odešel do Prahy, kde učil
v Podolí a na Žižkově. Potom učil na Vinohradech,
kde se stal ředitelem školy. Ta nese dodnes jeho
jméno. Jsem ráda, že jsem základní školu absolvova-
la právě v této školní budově stejně jako potom
i moje děti.
V obecnické knihovně si můžete vypůjčit jeho
venkovské romány - Výminkáři, Kalibův zločin,
Pantáta Bezoušek, Západlí vlastenci a Západ.

E.T.

Servis a plnění
klimatizace
pro všechna osobní vozidla
s typem chladiva
R134A a R1234yf,
včetně kontroly
těsnosti pomocí dusíku

AUTOSERVIS
Luboš Hajzušin
Tel. 724 057 490
Drahlín 262

Říká se, že Alzheimerovu chorobu lze ovlivnit příkladnou
životosprávou. Ale život je třeba žít, a ne ho zasvětit jen
a jen prevenci. Rizikovým faktorem je alkohol, ale na dru-
hou stranu setkání s přáteli u sklenky vede k upevňování
sociálních kontaktů, uvolnění, radosti ze života. Kdyby-
chom respektovali všechna preventivní opatření, snížíme
riziko Alzheimerovy choroby o 45 %, což je významné,
ale v praxi neproveditelné. V tuto chvíli je tato choroba
nejčastější a nejsmutnější nemocí, kterou se dosud nepo-
dařilo léčit. Te� se zdá, že se situace mění a blýská se
na lepší časy.

Z veřejných zdrojů upravila
s nadějným závěrem aplikace Terrapino Drsvo
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 32. - Tréninky a marodka

Máme takřka léto, je červen roku 2026. Voda je teplejší
a teplejší a ráno i večer je hezky brzo nebo dlouho vidět.
Nicméně tento čas nám ukazuje i naši odolnost, kterou
jsme si vypěstovali v zimním období. A do mě bacil hlodnul
a vyřadil mě na víc jak polovinu měsíce… asi jsem to
v zimě moc flákal – nevím. Jedno je jisté, rýma, kašel a ma-
látnost byla předána a já si to užil něco málo přes 14 dní.
Pár členů v průběhu měsíce to samé i když asi ne tak dlou-
ho – jsou to nejspíš větší borci. Tato kapitolka bude jen
telegraficky z našich tréninků.
Pondělí, 11. 5. 2026, 5:05–5:45, vzduch 8°C, voda 12°C,
polojasno, výborný východ slunce a náš první kiláček,
plavali: Michal a já.
Středa, 13. 5. 2026, 5:05–5:45, vzduch 4°C, voda 12°C,
polojasno, zima, vánek voda znatelně teplejší, já jen po
kolena sledoval jak borci zdolávají půlkilák. Já to pojal
nasucho, protože venku byla větší zima.. co si budem… pla-
vali Petr a Michal, já dozoroval a koučoval z chladného
břehu po kolena ve vodě.
Páteční plavčo, 15. 5. 2026, 5:05–5:45, vzduch 6°C,
voda 11°C, zataženo, zima, ale vcelku jarní východ slunce.
Plaváno 500 m. Plavali: Petr a já.
Čtvrteční netradiční plavčo, 28. 5. 2026, 4:15–5:45,
vzduch 10°C, voda 16°C, jasno, chladno, naplaváno 1000 m
a 800 m. Plavali: Michal (ten kiláček) a já (ten nulacelá-
osum kiláček). Voda znatelně teplá. Takřka letní maxima.

Lazaret opět trénuje…, čtvrtek, 11. 6. 2026, 20:00–
20:45, vzduch 11°C, voda 15°C, polojasno, svěží podvečer,
hladina klidná jako zrcadlo. Svým obvyklým tréninkovým
tempem jsme uplavali střední vzdálenosti. Plavali: Petr
(700 m) a já (500 m)… tak zas příště.

Toto byl náš měsíc, který jsme prosmrkali, proplavali,
zkusili jsme si delší dřívější trénink a opět se vrátili
ke klasice. I když poslední konaný byl nejspíš přelomový
v tom, že jsme dohodli přesun ranních tréninků do odpo-
ledních nebo podvečerních hodin v tento mimo sezónní
čas, aby také mohli spící členové mít možnost se též účast-
nit.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

TJ Slavoj Obecnice  |  Aktuálně

TJ Slavoj Obecnice, z. s. je podpořen z programu Národní sportovní agentury

„Můj klub 2026“

TJ Slavoj Obecnice, z. s. obdržel dotaci ve výši 159900 Kč
z programu Můj klub 2026, vyhlášeného Národní spor-
tovní agenturou (NSA) v rámci Výzvy 8/2026.
Dotace je určena na podporu sportovní aktivity dětí
a mládeže ve věku 4–19 let, zabezpečení sportovní, tělový-
chovné a organizační funkce příjemce dotace realizující
sportovní aktivity dětí a mládeže ve výše uvedeném věku
v souladu s platnými a registrovanými stanovami případ-
ně na provoz a údržbu sportovních zařízení.
Děkujeme Národní sportovní agentuře za podporu
sportu mládeže v Obecnici.

Pochvala od Okresního fotbalového svazu Příbram

Dne 13. dubna 2026 vyšla na Facebookové stránce Okres-
ního fotbalového svazu Příbram níže uvedená zpráva,
kterou cituji:
„O víkendovém domácím utkání TJ Slavoj Obecnice byl na
místě přítomen také náš okresní delegát, který pořídil foto-
dokumentaci místního areálu. Jak si jistě hráči i funkcio-
náři pamatují, Sportovně-technická komise se v minulosti
opakovaně zabývala stížnostmi na stav zázemí - zejména

vybavení kabin, nepořádek, chlad, nevyho-
vující podlahu a celkové prostředí šaten.
Je však potřeba vyzdvihnout, že během něko-
lika málo měsíců došlo k výraznému zlepše-

Foto z  turnaje
mladších
přípravek
v Krásné Hoře.

Zleva:
Kuba Ježek,
Maty Uzel,
Adam Ježek,
Štěpán Střeska,
Honzík Kasl
a trenér
Jiří Šimánek

ní. Areál prošel viditelnými změnami - nová podlaha,
čistota, nové střídačky a také informovanost diváků ohled-
ně zákazu vnášení skla. (pokračování na str. 19)
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TJ Slavoj Obecnice - KOPANÁ

Výsledky - III. třída A

17. 5. TJ Sokol D. Duš. B – TJ Slavoj Obecnice 5 : 0
24. 5. TJ Slavoj Obecnice – SK Třebsko 1 : 9 (branky: David Polák)

31. 5. FC Višňová – TJ Slavoj Obecnice 5 : 1 (branky: David Polák)

7. 6. TJ Slavoj Obecnice – TJ Sparta Věšín 3 : 2 (branky: Dmytro Dubovyi, Jan Zapletal, David Polák)

Zázemí by si jistě zasloužilo ještě daleko rozsáhlejší inves-
tice, ale vše postupně. Nezbytnou součástí financování jsou
i podpory z různých dotací a grantů od municipalit. I v tom-
to ohledu jsme rádi, že se vedení podařilo požádat o dotace
z Národní sportovní agentura a grant ze Středočeský
kraj - oficiální stránka, a držíme palce v dalších inves-
ticích.
Děkujeme vedení klubu, že se do práce na areálu pustilo.
Je vidět, že snaha přináší výsledky - a to je jedině dobře.”

Každá pochvala a povšimnutí, že náš klub pracuje na zlep-
šování prostředí, potěší a posiluje naše odhodlání v práci
pokračovat. Výsledky jsou vidět.

Tímto náš klub velmi děkuje za slova chvály
Okresnímu fotbalovému svazu Příbram!

Příspěvek si můžete zobrazit na Facebook stránkách
po vyhledání Okresního fotbalového svazu Příbram a vy-
hledání příspěvku ze dne 13. dubna 2026.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

TJ Slavoj Obecnice, z. s. je podpořen z programu Národní sportovní agentury „Můj klub 2026“

(dokončení ze str. 18)

25. ročník VČCR v běhu na lyžích

30. 5. 2026
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Z OBECNICKÉ HISTORIE... 140 let trvání SDH Obecnice
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Sbor oslavil
70 let trvání
10. 6. 1956.

Zleva
Rudolf Bílek,
p. Schneider,
Jan Bílek,
Eman Záborec,
Karel Švajdler,
Alois Valta,
Josef Kubín,
Štěpán Klíma.

SDH
Obecnice

70 léta
20. století

Zleva
p. Štěpař,
Miroslav Klíma,
Václav Zelenka,
Jan Strniště,
Šimon Uzel,
Čenda Klíma,
Jan Neliba,
Karel Záborec,
p. Hampl;
klečí
Jiří Rozsypal,
Miloslav Rydrych,
Karel Neliba,
Rudolf Procház-
ka, p. Holý
(Sádek),
Jan Neliba.


